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KEDVES MISTER A* egységes magyar központokon könnyű felállítani a 
magyar könyvtárakat, de ex nem elég. Szét kell szórni a magyar 
könyvet, bizonyos központokból a posta" közvetítésével lehet 
majd kölcsönadni a magyarok a magyar szellem remekelt, csak 
ezzel a rendszerrel lehet mindenkit részesíteni a magyar kultú
ra áldásaiban. Megpróbáljuk ezeket az ötleteket elmondani azo
kon a helyeken, ahol a magyar könyvtárakat összeállították és 
kiküldték az Újvilágba.

Kedves Mister, azt hiszem, hogy hosszú téli estéken mé
gis csak Jól esik jó magyar könyv mellett álomba ringatni magát, 
abba a szép álomba, amikor még nagy volt Magyarország, ami
kor Magyarországon melegen sütött a nap és az élet kincseit 
csillogtatta meg előttünk.

ANDRASSY DEZSŐí * e$it:
vaa abban, hogy soha olyan előkelő magyar ven- 

érkeztek még meg Délamerikába, mint mostanában. 
Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Móricz Zelgmond, Ady Endre, Her 

ttereac ós a többi nagyok vezetésével látogatóba ment a dél

e. n. a.
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Ml JAMES STREET HAMILTON, ONT.

A hamlltenl magyarság találkozó helye. Eleórangu magyar kény- 
ha. Tiszta szobák állanak rendelkezósrs. A <X N. R. uj állomástál 
sgy block távolságra. Szolgálatunkkal mindenki ideg van slágsS

A Délamerikába küldött könyvtárban bent volt mindenki. 
Nem osztályoztak, nem válogattak, hanem az egész magyar iro 

vonulhatott fel. Rio de Janelroban és Buenos 
a kflnt élő magyar véreink eldiskurálhatnak velük a 

magyar mák, a magyar történelem, a magyar Jelenről és az iz
gató magyar Jövő vetődik egyszerre eléjük. Mindegyik könyv 
követe a magyarságnak, mindegyik kötet könyv külön magyar 
propaganda, még pedig a legszebb, legimponálóbb és s legered-

vs.
A;

rópa csemegésbottja. De asért 
a magyar gazda szive mégis a 
hatalmas búzatáblák láttára dob 
bán meg legmelegebben.

Évszázados tradíció köti öt a j 
búzatermeléshez, égipen ezért 

bármilyen téren ér Is el a ma- j 
gyár gazdasági élet sikereket, j 
ha anyagilag esetleg nem la é- ■ 
rintené többé érzékenyen az or \ 
szágot a búzatermelés vissza- i 
fejlődése, a magyar gazda soha ! 
nem tudná elfeledni azt az Időt, 1 
amikor a földjén leginkább bu- I 
za termett Hiszen a magyaron 1 
azért mennek szívesen Kanadá 1 
ba, azért tudnak ott gyökeret | 
verni, hazára toláM, mert a ha 1 
talmas búzatáblák a nagy ma-1 
gyár Alföldre emlékeztetik 6- 1

versenytársa a magyarnak. Ma 
már Kanada diktálja a világpia 
con az árakat a kanadai ter
més dönti el, hogy olcsó vagy 
drága kenyeret eszik-e a vHág.

PAIZS ÖDÖN.

A MAGYAR BÚZA HARCA 
A KANADAIVAL

De nemcsak Ide mentek és mennek, hanem Kanadába Is 
küldtek majd néhány száz kötetet és a könyvtárak útja csak 

fog Igazán fellendülni. ígéretet kaptunk már arra, hogy 
kanadai magyar egyesületeknek, észak honába szintén 

össze fognak állítani Ilyen szép gyűjteményeket
A magyar szó, a magyar nyelv, a magyar kultúra, a leg- 

Igazlbb és talán as egyetlen eredményes kapocs, amely össze- 
a világegyetem minden részébe szerte szórt magya

rokat Az egyik lehet polgára az Egyesült Államoknak, a másik 
Kanada révén angol állampolgár, a harmadik, a negyedik és az 
ötödik. Isten tudja, milyen útlevéllel utazik, ha felkerekedik. Az 
egyik gondolkodása Ilyen Irányban lendült, a másik vfligfelfo- 
gása szemben áll vele. Az egyik ezt az Istent, a másik a másikat 

, egyek csak egyben vagyunk: a magyarságunkban, a 
magyar nyelvünkben, a magyar kultúránkban.

Minden magyar újság tiszteletreméltó harcos, minden 
magyar könyv megbecsülést érdemlő fegyvertára a messzi Ide
genben. A magyar betű varázslatos erejére megmozdulnak a 
magyar szivek a világ minden Úján.

Egyszerű statle 
•a magyar könyvtárak

És Kanada elötörése még egy 
re tart hiszen ez az ország a 
kezdet kezdetén van csak. Ép
pen ezért nagyon -össze kell a 

Svájc évenként ötvenötezer magyar termelésnek magát szed 
vagon gabonát visz be. A 
gyár piacnak óriási mennyiség 
és a magyar fizetési mérlegben 
igen Jelentékeny összeg, amit ez 
a behozatal számunkra jelente 
ne. De úgy látszik nemcsak ne
künk fontos a svájci üzlet ha
nem fontos láthatólag a legha- 

Nemrcgiben a felsőház tilé- talmasabb búzatermő területek 
sén Szterényi báró volt keres
kedelmi miniszter beszéli arról, 
hogy csökken a magyar búza 
kivitele és tenni kell valamit,
hogy versenyképesek marad- riilt Is nekik, de a magyar tér
jünk Kanadával szemben. | melók látták, hogy ha nem I- 

Hogy Szterényi báró felszóla gyekeznek, most már könnyen 
lása nagyon Is Időszerű volt és nélkülözik őket ők viszont nem 
mindazt, amit mondott a ma- szeretnék elveszteni a svájci 
gyár búzáról és a kanadai ver- szállításokat és ezért mindent 
senyről, mennyire szivére kell elfognak követni, hogy vissza
venni úgy a termelőknek, mint j szerezzék ott régi vezetőszere- 
a kereskedőknek a Budapesten püket. 
járt svájci üzletemberek nyilat 
kozatálból Is kiviláglik.

A Magyar Külügyi Társaság 
meghívására ugyanis Budapest 
re érkezett egy csomó svájci 1- 
paros és kereskedő az ottani 
gazdasági élet vezetői. Azért jöt 
tek, hogy a magyar viszonyo
kat tanulmányozzák és ennek 
alapján keressék Svájc és Ma
gyarország közötti gazdásági 
kapcsolatok 
módját

A svájci gazdapártnak egyik 
vezetője elmondotta, hogy ha
zája, majdnem egész gabona
szükségletét külföldről szerzi be 
Régen visznek be Magyarország 
bői búzát és mindig azt tapasz
taluk, hogy a magyar búza a 
legkiválóbb minőségű amerikai 
gabonával le bátran felveszi a 
versenyt Svájcban mindig a lég 
nagyobb mértékben meg voltak 
a szállított magyar gabonával 
elégedve. A múlt évben azonban 
erősen csökkent a svájci piacon 
a magyar buta.

Kanada és Magyarország bi
zony messze esnek egymástól, 
és szinte nehéz Is elképzelni, 
hogy ez a két ország egymással 
bármilyen téren is versenyezne. 
Van azonban mégis egy terület 
ahol együtt emlegetik Kanadát 
és Magyarországot, ez az, ami
kor búzáról van szó.

lile, ha nem akar lemaradni, ha 
nem akarja, hogy az a friss erő 
az a hatalmas nekilendülés, a- 
mely Amerika északi feléből In
dult ki, elsöpörjön bennünket 

Minden téren Igyekszünk u 
gyan a termelésbe bekapcsolód
ni, Iparunk, kereskedelmünk szé 
pen fejlődik, megvalósulás felé 
közeledik az a terv, hogy világ
piacot szerezzünk a magyar gyű 
mölcsnek, hogy ml legyünk Ru

ma-

-

nek, Kanadának és Argentíná
nak Is, mert Jobb és olcsóbb tér 
mékelkkel a maguk számára 
hódítsák meg. Ez részben slke-

ket
PAIZS ÖDÖN

Hétről-hétrekai adat az, hogy már buszon felül van 
járna az újvilágban. Adja az Isten, hogy 

minél több legyen és mfnél előbb a világnak minél számosabb ( A KANADAI MAGYAR ÚJSÁG tudósítójától)
Az elmúlt hét fontosabb ese- mennyi lesz Jövő évben a ke

ménye, de tulajdonképen a ma- nyér.
gyarság életében az egész évet Az Idei termést bizony sok vt- 
teklntve ez a legfontosabb ese- szonUgság érte. A rettenetes \ 
meny, hogy megkezdődött az 
aratás. A gazdaember egész évi 
munkájának eredményét most 
takarítja be és most látja, hogy 
fizetett a gabona, hogy az Idő- és Pál ünnepén bizony a lég- ! 
járás ezer Viszontagsága uUn! több helyen még zölden hullá- j

!

Maga Amerika Ismerte fel először a betűnek Igazi haUl- 
mát. Amerika fölényes ázelleme sohasem félt az óhaza emlékei
től. A nyilvános könyvtárakban mindig megtalálhattuk 
gyár könyveket, de sohasem olyan rendszeresen és nagy gond
dal összeállítva nem jelenhettünk meg, mint ezekben az uUzó 
könyvtárakban. Egységes képet adni, az egész magyar kultú
rát visszatükröztem! csak így lehet Nem voltok mellékes Um- 
pontok, nem bizUk a véletlenre, hogy melyik könyvet érjen az 
a kitüntetés, hogy elmehessen külföldre, az elszakadt magyar
ság hősé. Gondos és alapos tanulmány uUn történt meg a vá
logatás és as eredménnyel mindenki meg lehet elégedve.

Amikor Kanadában jártunk, egy-egy magyar egyesület 
büaskén mutatott rá kis könyvUrára. Az elsővel mindjárt Mont- 
reálban találkoztunk, de másutt is több helyen történtek klsér- 
letezések Ilyen irányban. Jártunk a magyar telepeken, egymás- 

eső egyedülálló tanyákon. Az egyik helyen, kemény 
magyar koponya, — anélkül, hogy ml hoztuk volna fel a Urnát 
— maga mutatott rá, högy a magyar könyvnek vándorolnia kell 
a hatalmas hómezőkön, meg kell pihennie mindenütt, ahol 
gyár létek küzd és harcol, ahol magyar kapaszkodik

a ma-
Világhirü volt mindig a ma

magyar búza, a magyar liszt 
Kanada felvette velünk a ver
senyt, hatalmas síkságán minő 
ségben és mennyiségben olyan 
gabonát termelt, amely méltó

hideg tél veszélyeztette as ősz- 1 
szel elvetett magot, nagyon se-1 
ká volt hideg, nem lehetett a U 1 
vaszl munkát elkezdeni. Péter 1

uhuétmegerősítésének
tói

<ne cuf Virginia
TOBACCO

ma- 
a magyar

hagyományokba. Éppen ezért valami mást, valami újszerűt Is 
ki kell találni, ami a kanadai magyar viszonyoknak megfelel

TARTSA MEG 
A KÉPEN JELZETTí 

KÁRTYÁKAT 
ÉRTÉKES 

AJÁNDÉKOT 
ADUNK ÉRTE
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Csak Azok a Nők 
Hódítanak,
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akik a Vörös Kárászt
Csak huszonhárom millió 

frank értékűt vittek ki, pedig 
1926-ban még huszonkilenc mii 
Hóval szerepelt Magyarország 
a gabonabehozatalról szóló ki
mutatásokban. A mennyiség 
csökkenésénél még sokkal szo
morúbb jelenség, hogy tavaly 
nagyon sok svájci fogyasztó e- 
légedetlen volt a magyar gabo
nával

LILIOM CSOKROT
állandóan használják. — Nem árt nek* 
asm • tavaszi szél, asm a nyári napsütés 
SZEPLŐK, PATTANÁSOK, KIÜTÉSEK 

ás RÁNCOK
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eltűnnek, as arc fiatalos, üde, piros- 4fehér és bársonysima lesz. 
a csodálatos hatást a vegyé

szeti tudománynak diadalával a NÉGY 
SZERBŐL ÁLLÓ

*44/ N

Miután tudják, hogy az első
rendű magyar búza igenis van

1
Vörös Kereszt Liliom Csokorral

lehet elérni mely négy szerből: Liliom 
Liliom Szappanból íJHom 

Tejből és intőm Púderből (fehér vagy 
rózsaszín) áll és pőetán, bérmentve 
csak két dollár éa 10 centért küldi felta
lálója és gyártója, a Dr. Bolgár gyógy- 

ezeréez-féte

olyan Jó, mint a legjobb ame
rikai tehát a kereskedők 
legelső minőséget vittek Svájc-

-
I ___előfordulni mert Kanada és Ar 

gentina nemcsak elsőrangút szál 
bt, hanem az árakat k úgy szab

tás ellenére la olcsóbb Svájs 
bán a

\

TURRET FINOMRA VÁGOTT VIRGINIA DOHÁNY
j>KERESZT PATIKA za
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